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Exercice 1 [10 points]
Donner une représentation en logique des prédicats des phrases suivantes. Bien préciser le vo-
cabulaire utilisé et quand une phrase est ambigué, proposer une représentation pour chaque
interprétation possible.

(1)

Vocabulaire
P Pierre
1 Léa
Fz z est un fromage
Czx x est célébre
Ix = est invité
Kax x est chassé
Czx = est une chose
Px = est une personne
Azy z aime y
Dzxzyz z dit y a z

Pierre aime tous les fromages.
Vr (Fx — Apzx)

1l y a des fromages célebres que tout le monde n’aime pas.

Deux interprétations :

(1) I y a des fromages célébres que certains n’aiment pas

(« pas tous le monde aime »)
Jy (Fx A Cy) N —Vx (Px — Azy))

(2) 1y a des fromages célébres que personne n’aime (moins accessible)
Jy ((Fx A Cy) ANVx (Pz — —Azy))

Léa déteste ceux qui détestent les gens qui ne l’atment pas.

x est une personne et x déteste toute personne qui n’aime
pas Léa

y est une personne qui
n’aime pas Léa

—_—~
Vi Pz A Yy ( (Pyn-Ayl) — Dzxy) | — Dlz

/

x déteste toute personne qui n’aime pas Léa

ou Vz (Pz — (Vy ((Py A —Ayl) — Dzy) — Dlx))
ou VaVy (Pz — (((Py A —~Ayl) — Dzy) — Dlx))
Quand un des invités n’aime pas Léa, il est chassé.
Vo ((Iz AN —Axl) — Kx)
ou Ve (Ix — (—mAzl — Kx))
formule suivante incorrecte : tout ce qui n’est pas invité est chassé!
V(L AeD—I )
donkey sentence : forme suivante inappropriée : x est libre dans le 2° terme.
Be{FeA—Arbh—FK =}
Personne n’a rien dit a Luc.
Deux interprétations :
Personne n’a dit quoi que ce soit & Luc (= tout le monde s’est tu)
Va (Px — —3y (Cy A Dzyl))
ou =3z (Pz A —Jy (Cy A Dayl))
ou, si on reste implicite sur les « choses » : =3z (PxA—3y Dxyl)
Personne n’a « pas parlé » a Luc (= tout le monde a dit quelque chose)
Va (Px — 3y (Cy A Dzyl))
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Exercice 2 [10 points]
Trouver une phrase naturelle en francais qui traduise chacune des formules du calcul des prédi-
cats ci-dessous, en supposant que :
A(x,y) signifie « x apprécie y », P(x) signifie « x est un pays »,
— V(x) signifie « x est un voyageur ». H(x) signifie « x est une personne ».

(2) a. Jdu (P(x) AVy (H(y) — Ay, x)))
Il y a (au moins) un pays que tout le monde apprécie.
Un pays est apprécié de tout le monde.
a éviter (ambigué) : Tout le monde apprécie un pays.
b. =3z (V(z) A =Ty (P(y) A Az, y)))
Il n’y a pas de voyageur qui n’apprécie pas au moins un pays.
Si quelqu’un est voyageur, il apprécie au moins un pays.
a éviter (ambigué) : Aucun voyageur n’apprécie aucun pays.
c. (vl- (H(;r) o V(;I,-)) V¥ (H(y) — (P(2) — A(y.,z))))
Si tous les hommes voyagent, tous les hommes apprécient tous les pays.

Proposez deux formules équivalentes a la formule (2-b), l'une auw moins faisant intervenir un
quantificateur universel.

Va (V(z) = Jy (P(y) A A(z,9)))

Vady (V(z) = (P(y) A Az, y)))

Vo (V(z) = =Vy (P(y) = ~A(z,y)))
formule suivante non équivalente : “tous les voyageurs apprécient tous les pays.”

Yy o) APy —Aey)
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